

同窗嘲「醜樣兼蠢」 13歲女竟踏海尋死

一名十三歲女生去年升讀中一至今七個月，一直遭同窗排擠和嘲諷「醜樣兼蠢」，她昨日離開長洲的寓所後，竟走到附近海灘，企圖沒頂自殺，幸有南亞裔地盤工人見狀，即時下海將其救回安全地方和報案。校方表示對事件感震驚，並稱該女生為「內向型」，一直有社工跟進。

本報記者 俞凱穎 周國良

不甘被同窗長期羞辱排斥，企圖「投海」的女學生姓張，在長洲一間中學讀一年級。據悉，女童因性格內向不善與人交往，去年升中便與同學格格不入，一直被同學排斥譏笑「樣貌古怪兼愚蠢」，自此性格更孤僻，並拒與他人交往，老師發覺情況有異，通知校方獲安排社工跟進，惟女童拒讓老師感受內心情況，故此對其輔導沒有重大的突破。

社工輔導未見成效

昨最接近九時許，女童離開長洲貴邨居所後，沒有直接返回學校，卻走往附近的海灘發呆，由於女童身穿校服，引起附近地盤工人的注意，懷疑她逃課。未幾，一名南亞裔的地盤工人發現，她穿着校服神色凝重慢步走出海灘，由腳眼浸水直至及腰仍沒有停步的意圖，令他大為錯愕，於是大聲呼叫「小心」，惟女童並不理會，繼續走向大海。

該名南亞裔地盤工人認為事不尋常，即時放下手中工作，立即奔落沙灘，將臉遭沒頂的女童抱回安全地方，然後報案，女童先被送往島上的診所就治，證實並無性命危險。警方根據其資料，聯絡上她的雙親，即時趕往探望和協助調查事件起因後，女童在家人陪同下，被轉送港島瑪麗醫院接受進一步治療，警方暫列作企圖自殺案處理。陪同送院的張父稱，女兒同班有三十多名同



學，她的考試成績為前十名左右，尚算不俗；至於為何與同學不合而被譏笑，將會向學校了解原因。

家人陪同轉送瑪麗

香港中文大學教育心理學系教授侯傑泰表示，過往青少年自殺原因普遍與家庭因素和學業有關，甚少聽聞

學生因體型問題被排擠而自殺。該女學童萌生死念，不應簡單說是體型過胖的問題。「每個人也有優點和缺點，關鍵是自己能否克服這些心理障礙，以及有沒有能力抵禦外間的冷言冷語。」侯傑泰說，造成個人抗逆力低的原因，很可能是家長平時過分保護孩子，並太過依賴學校管教子女。



▲女生企圖蹈海自殺的長洲海灘

◀女生獲救後被送院檢查

(俞凱穎 摄)

上水官中：再有索K需停學

【本報訊】有女生涉嫌集體索K的上水官立中學，校方昨日在早會時向全校師生交代事件，並安排社工、教育心理學家等跟進輔導；校方強調，日後再發現類似個案時，將會報警處理及要求學生停學。有中二年級學生稱，涉案的五名女生昨日沒有返學。

上水官立中學昨日透過書面通告向記者表示，將會為涉事學生及其家庭提供協助，支持同學盡快克服困難，重新投入學習；並將舉辦講座、活動，令學生加強認識毒品禍害。通告稱，學校已啓動危機應變措施，包括教育心理學家、學校社工、外展社工隊等人員，昨日到學校向師生提供支援。

涉嫌集體索K的五名女生（十三及十四歲）皆就讀中二，有中二級學生稱，她們昨日全部沒有返學，目前有社工跟進輔導；有同學說，曾聽聞有同學在廁所內疑吸食藥物，不時有老師往突擊巡查。校方在早會強調，日後再發現同類事件時，將會報警處理，學生亦要停學。一名中五女學生說，在早會之後，老師隨即在課室內向學生講述吸食後果。

教育局回應今次事件時強調，該局正聯同校方密切跟進事件。校方已啓動危機處理小組，在早會向學生講解事件，並發信通知家長。學校社工、教育心理學家及老師將為全校學生加強輔導，加深學生對毒品禍害的認識和吸食毒品所承擔的法律責任、抗拒毒品的技巧，並培養學生正面的價值觀和生活習慣。

另一方面，校方將為涉事學生安排輔導、跟進及協助，讓同學重新投入校園生活及學習。該局將繼續與校方緊密聯繫，提供適當協助。

此外，案中涉嫌向女生提供毒品的兩名15歲少年，被警方落案控以販毒罪名，昨晨在粉嶺裁判法院兒童法庭提堂。裁判官下令兩人繼續還押警方看管，等候相關化驗報告至下月6日再提訊。控方庭上透露，警方正循軟性毒品是否涉及販毒集團供應的方向調查，並指稍後會有更多涉案人士被捕。



▲發生懷疑女生集體索K事件的上水官立中學（麥國良 摄）

尖咀盜名牌衫「巧遇」反扒探員 蒙古高買黨6男女成擒

【本報訊】記者梁衍衡報道：六名曾經多次持簽證來港的蒙古裔男女，昨日再次到尖沙咀的購物商場，以人海戰術互相掩護，將有防盜標籤的名牌衣服，放在特製的錫紙袋，避過店舖大門的防盜警報系統，到附近的九龍公園點算「戰利品」時，被尾隨的尖沙咀警署反扒隊探員一網成擒。



▲探員展示蒙古盜賊的作案工具及「戰利品」

▶探員在九龍公園內拘捕蒙古籍高買黨
(梁衍衡 摄)

中間道遭扒頭 男子失四萬元

【本報訊】尖沙咀中間道昨午發生扒頭搶劫案，一名男子用玻璃樽扒頭及劫去約四萬餘現金，事主頭和手受傷自行報警，被送伊利沙伯醫院治理。

受傷男子印度籍（三十七歲），任職一間出口貿易公司，昨午一時許，在彌敦道一間郵局提取三萬五千港元及八百元英鎊現款，然後放在手提袋內返公司。當行經中間道行人隧道時，突然被兩名貌似南亞裔人士從後搶去袋，男子不善被劫奮力反抗。混亂間，事主被賊人用玻璃樽扒頭頭部倒地，賊人得手後向尖東方向逃去，事主無奈負傷自行報警求助，經救護員包紗後送院治療。兩名匪徒據事主描述，外貌類似印巴籍男子，案件交由尖沙咀刑事調查隊跟進。



▲中間道扒頭劫案現場
(梁衍衡 摄)

唐樓失火石屎爆裂 八旬翁冒死救老伴

【本報訊】油麻地昨日一宗唐樓火災，見證了一名八旬翁對老伴不離不棄的鶴鱠真情。大廈走廊因未熄煙蒂釀大火，走廊頂石屎亦燒至爆裂，碎石亂飛，大批住客驚慌逃命，八旬翁反從街外趕返火場，回家尋找老伴相扶落樓，幸安全逃出火海。

該對鶴鱠情深的李姓夫婦（皆八十多歲），居住在油麻地德昌里十八號一幢唐樓。因大廈沒電梯，李伯急趕回家要連奔三層樓梯，對體弱長者極不易捱；不過李妻因赤腳匆忙逃生，落街後大感不慣，竟不惜冒險折返寓所取鞋，李伯勸阻無效為之氣結，事後不斷抱怨老伴竟「要鞋唔要命」。

該唐樓高八層，部分屬板間房單位，大廈二樓有一條露天走廊，但不少居民在此擺放了雜物，走廊頂部亦架設了多條電線。李伯表示，與愛妻結婚已幾十年，居住上址亦十多年，子女已長大遷出，兩老目前靠綜援金過活。

昨日下午一時許，疑有缺德市民亂丟未熄煙蒂，跌落二樓走廊，不但燒着雜物，更燒着電線引致火花四濺，火勢一發不可收拾，冒出大量濃煙，火舌烈焰更衝上四樓高，走廊天花板部分石屎不堪高溫焚燒爆裂，發出了六、七下爆炸巨響，多塊石屎碎片激彈四飛，不少散落到一樓簷篷，部分石塊更大如拳頭。大廈不少住客驚聞失火，立即落樓逃命，幸末有人被碎石擊中。

其時李伯獨自在街外閒逛，知道老伴正在家睡覺，擔心她會葬身火海，馬上直奔火場，回家喚醒妻子，將身份證、存摺等重要財物匆忙放進行李袋，互相攬扶一同落樓逃命，雖人老腳慢，終有驚無險逃出生天。

消防員接報後很快趕到開喉撲救，並協助其他長者

住客疏散，最終將火救熄，幸無人受傷。由於有電線着火，中電事後派員到場檢查；而消防員經調查後，相信有人亂丟未熄煙蒂釀禍，起火原因無可疑。



▲李伯與老伴安全逃出火場
(俞凱穎 摄)

南亞漢元朗遇襲昏迷

【本報訊】一名南亞裔男子昨日凌晨在元朗疑遭六、七名同鄉襲擊，頭部受傷昏迷倒臥街頭，附近大廈保安員發現報警送院，警方正調查事件原因。

遇襲男子現年三十七歲，頭、鼻及面皆有傷。現場在水車館街二號對開，昨日凌晨零時三十七分，姓藍保安員在附近值勤期間，聽到異響走出街頭查看，赫見一名南亞漢受傷倒臥街頭，立即報警，救護車到場將傷者送往博愛醫院治理，他稍後回復清醒，並向警方聲稱遭六、七人襲擊。警方不排除涉及尋仇，正追緝兇徒下落。



▲南亞裔男子遇襲現場

粉嶺精神病婦跳樓亡

【本報訊】粉嶺華明邨一名中年婦昨日晨運回家後，突然由寓所廚房攀窗跳樓自殺，跌落大廈對開空地爆頭死亡。警方沒有發現遺書，暫知死者患有精神病，自殺原因有待調查。

跳樓婦人姓蘇（五十一歲），居住華明邨耀明樓一個單位，據悉患有精神病多年，更因病況反覆，不時出入醫院。

昨日上午十時五十二分，蘇婦如常往晨運後回家休息期間，由大廈高處墮下，倒臥空地肝腦塗地。保安員發現報警，惟救護員趕到檢查後，證實已死亡毋須送院。警員上樓調查後，相信蘇婦由寓所廚房攀窗跳下，因屋內沒有遺書，暫時未知尋死原因，已聯絡其家人了解事件。屍體稍後由仵工舁往殮房。